GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	Sosyal Bilgiler

	SINIF
	6. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	KÜLTÜR VE MİRAS

	KONU
	[bookmark: _GoBack]İSLAMİYET’İN YAYILIŞI 

	SÜRE
	40’+40’+40’=120 dk.

	TARİH
	24-28 Ekim 2022


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	SB.6.2.2. İslamiyet’in ortaya çıkışını ve beraberinde getirdiği değişimleri yorumlar.

	Değerler ve beceriler
	Değer: Kültürel mirasa duyarlılık
Beceri: Zaman ve kronolojiyi algılama

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, EBA, Tablet, Akıllı Telefon, MEB Kazanım Testleri

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
	· Kabe Müslümanlar için neden önemlidir? sorusu sorulur ve gelen cevaplar genişletilerek konuya geçilir.
· Konu metni okutulur, ilgili sorular cevaplandırılır.
· Cahiliye Dönemi hakkında bilgi verilir. 
· Peygamber Efendimizin hayatı anlatılır, Muhammed’ül Emin unvanından, ilk inen ayetin oku olmasından, hicretten, Medine Sözleşmesinden bahsedilir. Mekkeli müşriklerle yapılan savaşlara değinilir. 
· Ders kitabındaki sorular sorularak açıklamalar yapılır.
· Dört Halife Dönemine, Emevi ve Abbasilere değinilir.
· Sayfa 53’teki Sıra Sizde etkinliği yaptırılır.
· Konu ile ilgili EBA ve MEB Kazanım Testleri çözülür.
Hz. Muhammed 571 yılında Mekke’de dünyaya geldi. Bu dönemde Anadolu’da Doğu Roma(Bizans) İmparatorluğu, İran’da Sasani İmparatorluğu, Türklerin çoğunlukla yaşadığı Orta Asya’da Kök Türk Devleti bulunuyordu.
Hz. Muhammed’e ilk vahiy Hira mağarasında 610 yılında gönderildi. Hz. Muhammed’e peygamberlik geldikten sonra ona ilk inananlar Hz. Hatice, Hz. Ebubekir, Hz. Ali ve Hz. Zeyd oldu.
Hz. Peygamberin sohbetine katılıp ona inanan kişilere sahâbe denilmiştir.
İslamiyet’e karşı olan Mekkeliler bu yeni dinin yayılmasına tepki gösterdiler. Müslümanlara baskı ve şiddet uygulamaya başladılar.
Zor durumda kalan Müslümanlar, Mekke’den Medine’ye göç etmek durumunda kaldılar.
İslam Tarihi’nde 622 yılında  Mekke’den Medine’ye yapılan bu göç hareketine Hicret adı verilir. Hicretin ardından Müslümanlar siyasi olarak güçlenmeye başladılar.

	3.BÖLÜM-ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri ve Kazanım Testlerinden yararlanılabilir. 
	1-Cahiliye Dönemi sosyal ve ekonomik yapısı hakkında bilgi veriniz?
2-Hicretin İslam tarihindeki önemi nedir?
3-Dört Halife Dönemi gelişmeleri hakkında bilgi veriniz?


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	


Zeki DOĞAN                                                                         			Uygundur
Ders Öğretmeni                   						           ………………….       
 									           Okul Müdürü
